



连日来,本报记者在青岛助力芜湖孤儿寻亲的行动,在青岛当地掀起波澜,成了媒体报道的焦点,不少芜湖籍孤儿和家人纷纷约见记者,提供相关寻亲资料,倾诉她们积压多年的思乡之情。她们中的绝大多数,已经“送走”了养父母,她们说,在她们心里,养父母恩重如山,寻亲只是因为血浓于水。

星报特派记者 张火旺 文/图

# 不怕自己孤独终老 只怕亲人在故乡同样守望

## 最疼爱她的养父走了 把秘密也带走了

她们与养父母间的亲情故事,让记者止不住眼眶泛红。青岛那么多伟大的养父母,他们用真情与爱心,呵护百名芜湖孤儿长大成才。“如果不是养父母,我可能早就夭折了!”芜湖孤儿袁女士含泪说。

### 父女真情感动记者

“当年我的养父为了让我吃上一口鱼,晚上下班后到渔船码头,帮人卸鱼直到深夜,就是为了半夜时能拎回两条鱼,让我第二天能喝上一碗鱼汤。”说起与养父母的深情,袁女士忍不住泪流满面。

今年已经56岁的袁女士,仍然能时常梦到自己小时候,因为气管炎发着高烧,趴在父亲宽阔的背上,听着父亲发出沉重的喘息声,10多里路,父亲都是一路小跑,跑到医院把她交给护士时,父亲已经累得瘫在椅子上。

### 养母临终的12天

“养父母为了我付出了一切,他们晚年的时候,我不论怎么孝敬他们都不为过。”袁女士告诉记者,母亲因为从事重体力劳动,抽烟抽得很凶,2003年被检查出来肺癌晚期,虽然到医院做了手术,却没能挽救她的生命。

袁女士称,母亲最后的12

天里,因为肺癌太过难受,躺下就喘不上气来,为了让母亲能够安心入睡,她每天都坐在母亲的身后,当母亲的靠垫,让母亲倚在自己的胸前入睡。到第二天早起,她的胳膊和腿早已经麻木,根本就站不起来。她希望多照顾母亲一段时间,但母亲12天后还是“走”了。

### 父亲临终仍不肯吐露身世

母亲去世后,袁女士父亲的身体越来越弱,到2008年生活就已经不能自理了,一年后父亲的病情恶化,已经不能说话,每天躺在床上,大小便都不能控制。

袁女士和丈夫并没有嫌弃老父亲,父亲不能说话后,袁女士找出几个笔记本,每天靠笔跟父亲交流,父亲经常在本子上写着,他中午想吃红烧肉,想吃猪

蹄子,直到这个时候,袁女士才知道,父亲其实那么喜欢吃肉。

袁女士和父亲笔谈了整整一年,直到父亲临终时,她才鼓足了勇气,在笔记本上写下了“爸爸,你能把身世告诉我吗?”看到字条的老父亲一下子呆住了,他的双手颤抖得已经快拿不住笔了,思考良久最终还是在纸上写下了四个字:“我不能说”。

#### 寻亲档案

袁女士户口簿上出生日期为1956年9月14日,当年从芜湖迁到青岛,曾用名袁丽娜。

## 9旬白发养母拨打寻亲热线: “我若走了,亲生爹妈还能继续疼她”

“这也许是我能为女儿做的最后一件事,希望有一天我‘走’了,女儿还有亲生爸妈能够疼她爱她。”昨日上午,已经90高龄的老人拨打寻亲热线,用颤抖的声音诉说着自己的心愿。



李爱玲与养母感情非常好

### 白发养娘 要帮女儿南下寻亲

昨日,李爱玲白发苍苍的老母亲拨打了寻亲热线,要为相依为命的女儿,寻找她在江南的亲人。“这也许是我能为女儿做的最后一件事了,我希望有一天我‘走’了,女儿在

世上还有亲生爸妈能够疼她爱她。”

昨日上午,记者赶到老人的家。

老人告诉记者,女儿很小的时候,就从亲戚朋友那里知道自己的身世,

但孝顺的她始终没有将这层窗户纸捅破,但老人知道,如果不趁着自己身体还健康,思路还很清晰时说出女儿身世的秘密,她和女儿都可能要抱憾终身。

### 南下芜湖 看上那个爱笑的女孩

临近中午,陪伴老人的李爱玲正看着老母亲吃着午饭,已经55岁的她,此时仿佛还是当年那个小女孩,不时还跟老母亲撒个娇。

“当时她只有冬瓜那么大,看起来像是个刚出生的小猫,脸上还有点皱

巴巴的,根本说不上好看,但她一直在笑,好像知道我要接她走。”靠在椅背上,任由女儿按摩着她的肩膀,90多岁的老母亲笑着说起往事。

老母亲称,1957年,她将近40岁,还没有自己的

孩子,正好那年芜湖发大水,妇联组织青岛没有孩子的妇女南下去芜湖领养孩子,她们一行大概有17名妇女,先坐了火车,后来又坐了轮船,到了芜湖在招待所休息了一夜,第二天就去儿童福利院领养孩子。

### 找到亲人 她还是我的孝顺女儿

“女儿现在已经50多岁了。她想要寻找自己的亲生父母,我很理解也很支持。”李爱玲的老母亲称,“希望能把我这个老太

大的心愿带给孩子的亲生父母,帮助女儿早日找到亲人。”说到这里,老人突然哽咽,老泪纵横,“她经常给我买好吃的,给我买

很多新衣服,把我打扮成时髦的香港老太太。女儿一直想要找到亲生父母,也能像对待我一样,给亲生的父母尽孝。”

#### 寻亲档案

李爱玲,1957年11月11日户口由芜湖市东门派出所迁出,被养母领养于安徽省芜湖市儿童福利院,曾用名杨林。

漫漫回家路



## 双燃料大微客,省钱省到家

### 力帆丰顺 CNG, 原厂打造, 品质可靠

## 合肥神龙力帆祝全市人民新年快乐!



力帆丰顺 CNG  
1km < 0.16元



力帆丰顺  
新一代动力大微客

意大利原装进口  
多点喷射  
世界上最清洁汽车

地址: 繁华大道与徽州大道东 200 米  
电话: 0551-3444358-3444758

重庆力帆汽车销售有限公司  
重庆市江北区洋河北路2号

服务热线: 400 735 2520  
www.lifan.com/auto/van